



5人 被 抓

买家多交几百元,就无需提交相关资料直接上牌?

羊城晚报记者 刘斯嘉 张毅涛 通讯员 交宣 刘斯嘉 张毅涛

自2021年11月2日开始,广州市启动电动自行车登记上牌。买电动车时多交几百元,就无需提交相关资料直接上牌?这样的“好事”,一定有问题!

近日,广州警方在工作中发现,有个别经销商在电动自行车牌证上动起了歪脑筋。广州警方联合市场监督管理、交通运输等多部门展开清查行动,打掉一个售卖假电动自行车牌证的团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

据悉,这是广州市启动电动自行车登记上牌管理工作以来,首次查获销售伪造电动自行车号牌的相关违法行为。

无需居住证 直接“上牌”被发现

2022年春节前,王先生在白云区松洲街某门店购买电动自行车。选好车后,王先生犯了难。原来,他没有及时办理居住证,不符合新车登记上牌条件。

见此情形,店主立即告诉他有“办法”,只需多加300元,就可以直接上牌。王先生以为这是商家方便顾客的推销手段,不加怀疑就交了钱,顺利拥有了一辆“上了牌”的崭新电动自行车。临走时店主还告诉王先生,马上就到春节了,电动自行车行驶证要年后过一段时间才能出具。

过完年后,王先生一再去门店询问,店主都说行驶证还没到,确切时间也不好说,只承诺一个月内肯定可以拿到行驶证。王先生思前想后感觉不对劲,于是自行去交警车管所咨询。车管民警一查发现,这辆电动自行车牌并无相关备案,涉嫌伪造。得知真相的王先生立即向警方报案。



▲警方清查行动现场 通讯员供图

2 利用买家“怕麻烦”心理 推销假车牌证

白警警方接到王先生的报案后,立即组织警力,会同交警部门对辖区售卖电动自行车的门店展开调查。

近日,办案民警在松洲街增槎路抓获售卖假电动自行车牌证的钱某(男,27岁)等2人,当场查获假车牌20副。办案民警又先后在越秀区矿泉街抓获售卖假电动自行车牌证的“上线”欧某(男,36岁)等2人,缴获假车牌50副、假行驶证107个。

办案民警继续深挖线索及研判梳理,随后在海珠区将“幕后老板”余某(男,56岁)抓获归案。

经审查,犯罪嫌疑人均对其售卖假电动自行车牌证的行为供认不讳。据其供述,他们利用买家“怕麻烦”的心理,向他们推销假电动自行车牌证,谎称只需多交几百元,就能不用提交相关资料直接上牌。由于假行驶证迟迟没有“到货”,买家起了疑心,最终东窗事发。

目前,5名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

3 真车牌有芯片 一扫即知真假

广州交警相关负责人介绍,广州市电动自行车车牌内置电子标识芯片,芯片内存有电动自行车车主及车辆的信息,号牌表面印有防伪二维码。民警在路面执法时,可通过相关执法设备扫描号牌右上角的防伪二维码,读取车辆的登记信息,现场核查号牌登记信息是否与实车一致。

广州警方提醒,车主为自己的电动自行车办理登记上牌,可以减少电动自行车被盗窃风险,使车辆财产所有权依法受到保护。车主为上牌车辆购买了保险的,当发生交通事故时,还能保障自己的权益。

购买电动自行车的市民群众一定要通过正规渠道登记上牌。如需购买“带牌销售”的电动自行车,可在“广州交警”微信公众号的“电动自行车服务”模块,查询“带牌销售网点”后前往已备案的销售门店进行购买。

根据相关法律法规,伪造、变造电动自行车号牌以及买卖或使用伪造、变造电动自行车号牌均属违法行为。商家切勿随便相信上门推销“带牌销售”的人员,如需申请“带牌销售”,请准备好营业执照等相关证件,在“广州交警”微信公众号提交申请。

广州交警表示,针对市民群众比较关心的电动自行车通行范围优化调整问题,前期已公开征求了公众意见,充分吸收了宝贵的意见和建议,并作了优化完善。接下来,将统筹考虑电动自行车出行的实际需求与城市道路交通管理的实际需要,对电动自行车限行管理措施作进一步优化完善,后续严格按照法定程序尽快发布实施。

广州黄埔区出台粤港澳大湾区首个元宇宙专项扶持政策 最高补贴500万元!

羊城晚报讯 记者侯梦菲、柳卓楠、通讯员孙旭东、黄于穗报道:4月6日,广州市黄埔区、广州开发区举行新闻发布会,发布《广州市黄埔区、广州开发区促进元宇宙创新发展办法》(以下简称“元宇宙10条”)。据悉,该政策是粤港澳大湾区首个元宇宙专项扶持政策。

“元宇宙10条”扶持范围涵盖技术创新、应用示范、知识产权保护、人才引育、交流合作、基金支持等十个方面,重点培育工业元宇宙、数字虚拟人、数字艺术品交易等体现元宇宙发展趋势的领域。

根据“元宇宙10条”,该区将从建设具有黄埔特色的元宇宙标志性场景、元宇宙关键共性技术与通用能力的价值创新与公共服务平台、特定研究方向的元宇宙相关项目等三个层面进行奖励,最高补贴分别达500万元。

接下来,黄埔区、广州开发区将重点引进和培育一批掌握元宇宙关键技术及应用的领军企业,对元宇宙专精特新企业入驻该区认定的“专精特新产业园”,最高将给予100万元租房补贴、500万元购置办公用房补贴。

“元宇宙10条”特设“加大人才引育”条目,分层、分类对人才给予最高500万元、300万元、200万元购房补贴,同时将区领军人才工程覆盖到元宇宙等相关产业。

据统计,目前,该区元宇宙产业链相关企业已经超过100家。

广州海珠商务楼宇园区评星及奖励措施发布 最高奖励600万元!

羊城晚报讯 记者邹丽珍、李焱坤报道:近日,广州市海珠区投资促进局、区科技工业商务和信息化局印发《广州市海珠区商务楼宇与园区评星及奖励措施》(以下简称《措施》),以商务楼宇与园区效益产出、产业集聚和创新潜力为核心指标,评定“海珠区星级商务楼宇”“海珠区星级园区”,并对符合条件的商务楼宇与园区予以奖励。

奖励分经济贡献奖和创新贡献奖两种方式。经济贡献奖相关措施规定,商务楼宇、园区在海珠区每新增一家新落户年度经济贡献1000万元以上的“四星”企业(新落户企业指首次在海珠区注册,注册时间与评定年度时间相隔不满2年的企业),给予一次性奖励20万元。如新落户企业属于海珠区重点发展产业(包括:新一代信息技术、科技服务、高端商务、现代商贸会展、都市型工业、绿色建筑),一次性奖励资金增加5万元。上述奖励每年每家商务楼宇、园区累计奖励不超过500万元。

商务楼宇、园区在海珠区每新增一家信息传输、软件和信息技术服务业,批发和零售业,科学研究和技术服务业且经济贡献1亿元以上的“四星”企业,给予一次性奖励200万元。以此累计,每年每家商务楼宇、园区累计奖励不超过600万元。

商务楼宇、园区入驻企业在海珠区经济贡献总额年度增量每达到3000万元,给予一次性奖励30万元。以此累计,每年每家商务楼宇、园区累计奖励不超过200万元。

此外,《措施》同时设置创新贡献奖,商务楼宇、园区从区外每新引入一家获得国家工程研究中心、技术创新中心以及院士工作站认定之一的企业,给予商务楼宇、园区一次性奖励30万元。从区外每新引入一家获得省级实验室、工程技术研究中心、技术创新中心认定之一的企业,给予商务楼宇、园区一次性奖励10万元。

深圳首个港澳青年驿站揭牌

提供20套人才安居房助力港澳青年创业

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

近日,共青团深圳市委与深圳市人才安居集团、港湾创新技术(深圳)有限公司、前海新征程(深圳)科创投资咨询有限公司合作建立的深圳市首个“港澳青年驿站”正式揭牌。团市委书记高伟表示,港澳青年驿站的启用,不仅为来深的港澳青年打造了暖心落脚点,也推动粤港澳大湾区城市群协同发展,会让越来越多的港澳青年集聚深圳、融入深圳。

“在深圳创业很有归属感”

蔡友翔是一位在深圳创业的香港青年,他的人才安居房在万科深南广场36楼,是一套面积100多平方米的房子。在他的眼里,这算是他的“豪宅”了。

在香港友人眼中,蔡友翔有一个小名叫“飞机”,性格外向的他曾赴澳大利亚留过学,来深圳创业一

“大湾区是香港青年发展好机遇”

黄奕贤也通过港澳青年驿站拿到了人才安居房钥匙。他的家位于万科深南广场的38楼,是一个90多平方米的温馨小家。

黄奕贤曾是香港的一名田径运动员,主练跳高,后来去英国读完大学,专业主修的是体育管理。小时候因父母在深圳创业,黄奕贤在深圳上小学。黄奕贤觉得,深圳和香港除了经济发展不同之外,其他很多方面都是相近的。

“深圳是一座更加包容、容易接纳外来人的城市,我非常喜欢这一



两位香港青年领到人才安居房的租房钥匙

新版跨境电子商务零售进口商品清单实施首月,深圳海关放行相关货物111万票

65万名消费者 享税收优惠

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员王鹏报道:今年3月1日起,新版跨境电子商务零售进口商品清单正式实施。新版清单在2019年版的基础上增加了家用洗碟机、视频游戏设备、滑雪用具、高尔夫球用具、番茄汁等29项近年来消费需求旺盛的商品。据统计,电商新政实施首月,深圳海关累计验放网购保税进口清单111万票,货值近3亿元,约65万名消费者享受税收优惠。

据了解,电商新政实施前,个人网购“海淘”视频游戏机、滑雪用具等只能通过邮快件渠道寄递进口,税费成本相对较高。电商新政实施后,商品进口的渠道多了,还能享受规定限值内零关税,消费税和增值税打7折的税收优惠,给群众带来实实在在的红利。“这对我们‘海淘族’来说是个大福利,购买商品种类更丰富了、价格也更实惠了。”深圳市民李先生如是说。

云浮市政协原副主席 万木林涉嫌受贿罪案 被提起公诉

羊城晚报讯 记者董柳报道:广东省人民检察院6日通报称,日前,广东省云浮市政协原党组成员、副主席万木林(副厅级)涉嫌受贿罪一案,经广东省人民检察院指定管辖,由东莞市人民检察院依法向东莞市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人万木林享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。

东莞市人民检察院起诉指控:2009年至2019年期间,被告人万木林利用担任云浮市政府副秘书长,罗定市委副书记、市长,罗定市委书记,云浮市政协党组成员、副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,以及利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。



4月5日13时许,广州市花都区花山镇狮洞水库附近突发山火,武警第二机动总队某支队迅速出动200余名官兵,与当地救援力量一同实施扑救,山火得到控制,没有造成人员伤亡。羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 苏茂江 吴克振

广东多地发出最高级别森林火险预警 未来五天风干物燥注意防火

羊城晚报讯 记者梁泽韬,通讯员伍志方、邓文剑、徐青周报道:广东清明假期没有“雨纷纷”的天气态势,在清明假期结束后预计将继续延续一段时间。截至4月6日19时20分,广东全境皆发出森林火险预警信号;其中茂名、云浮、阳江、肇庆、佛山、江门、清远、广州、中山、珠海、韶关、惠州、河源等城市,皆有预警区域发出最高级别的森林火险红色预警;在广州,除番禺和南沙以外,其他行政区皆发出最高级别的森林火险红色预警。

广东省气象台4月6日傍晚预计,未来五天广东大部分市县晴到多云,昼夜温差大,天气干燥,部分市县有轻雾或雾。广州市气象台4月6日傍晚预计,未来一周广州市区天气较为平稳,4月7日至4月11日天气皆以“晴间多云”“晴天”“晴到多云”为主,期间每天的白天最高气温维持在31℃,但昼夜温差大预计每天夜间到早晨的最低气温在16-18℃徘徊。展望较为明显的改变,要到4月中旬受高空槽和弱冷空气影响多云到

阴天有雷阵雨时才会出现。

广东省气象台4月6日傍晚提醒,短期内广东大部风干物燥火险等级高,各地需注意家居用火安全和森林防火。由于广州部分行政区逐步恢复清明现场祭扫,广州市气象台4月6日傍晚特别提醒参与祭扫活动的市民除了要遵守防疫要求,祭扫期间要特别注意用火安全,倡导“无烟祭扫”不焚点香蜡烛,严禁燃放烟花爆竹,既展现文明祭扫的一面,同时降低火灾发生风险。